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Algemene Afvaardiging van de Vlaamse Regering (AAVR) Warschau  -  Activiteiten 2019 
en 2020

Via een diplomatieke afvaardiging in het buitenland wil Vlaanderen zorgen voor directe 
contacten met buitenlandse overheden, regeringsleiders en ministers. De Algemene 
Afvaardiging van de Vlaamse Regering kan op deze manier de belangen behartigen van 
de Vlaming m.b.t. de Vlaamse bevoegdheden en samenwerkingsopportuniteiten 
detecteren met het gastland.

De AAVR in Warschau treedt niet enkel op als brug tussen de Vlaamse Regering en de 
beleidsmakers in Polen, maar legt daarnaast contacten met de Baltische staten (Estland, 
Letland en Litouwen). Volgens de website van de AAVR werden met Polen en Letland 
(2011) en met Estand en Litouwen (2012) werkprogramma’s afgesproken om richting te 
geven aan deze samenwerking en de kaderakkoorden tussen de Vlaamse Regering en de 
vier staten uit de jaren negentig.

In de beleidsnota 2019-2024 rond het Vlaams buitenlands beleid leggen de minister-
president en de Vlaamse Regering de nadruk op het belang van het ‘in foro interno, in 
foro externo’-principe en de gelijkwaardigheid van de deelstaten en de federale overheid. 
Het inzetten op een sterke Vlaamse vertegenwoordiging met doelstellingen op korte en 
middellange termijn blijft dan ook onmisbaar om deze intentie in de beleidsnota kracht 
bij te zetten.

1. Kan de minister-president een overzicht geven van de activiteiten van de AAVR in 
Warschau voor het jaar 2019? Wat waren de doelstellingen van elk van deze 
activiteiten en hoe werd elke activiteit achteraf geëvalueerd? Op welke manier geven 
deze activiteiten nog invulling aan de werkprogramma’s met de vier verschillende 
landen in het ambtsgebied van de AAVR in Warschau?

2. Werkt de AAVR in Warschau hiervoor samen met de Belgische of Nederlandse 
vertegenwoordiging? Op welke manier en voor welke activiteiten gebeurde dit?

3. Heeft de minister-president al een overzicht van de activiteiten in 2020? Welke 
doelstellingen wil de AAVR in Warschau bereiken met de activiteiten op korte en 
middellange termijn? Op welke manier geven deze activiteiten nog invulling aan de 
werkprogramma’s met de vier verschillende landen in het ambtsgebied van de AAVR 
in Warschau?



4. Staat in de nabije toekomst een actualisering gepland van de werkprogramma’s die 
werden gesloten met de vier bovengenoemde staten? Zo ja, wanneer worden deze 
besprekingen ingepland?
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1. Het departement houdt geen exhaustieve lijsten bij van alle activiteiten van de 
diplomatieke posten. De activiteiten van de Algemeen Vertegenwoordigers van de 
Vlaamse Regering (AAVR) vloeien voort uit hun functiebeschrijving.

De AAVR met post in Warschau, heeft Polen, Litouwen, Letland en Estland als 
werkgebied. De nieuwe AAVR, die in oktober op post kwam, startte met een aantal 
kennismakingsgesprekken in de vier bovenvermelde landen. Er werd in 2019 
systematisch gerapporteerd over de politieke actualiteit en specifieke thema’s uit de 
vier landen, met veel aandacht voor de positie van de rechtsstaat in Polen. Een ander 
aandachtspunt was de hernieuwing van het samenwerkingsakkoord tussen Vlaanderen 
en Litouwen. De Vlaamse vertegenwoordiging in Warschau ondersteunde in 2019 
eveneens een aantal publiekgerichte activiteiten. De belangrijkste was het Maltafestival 
(podiumkunsten) in Poznan (26-28 juni).

2. Net als FIT en Toerisme Vlaanderen werkt elke AAVR per definitie samen met de 
Belgische diplomatie. De modaliteiten van die samenwerking zijn vastgelegd in het 
Samenwerkingsakkoord van 18 mei 1995 tussen de federale Staat, de Gemeenschap-
pen en de Gewesten betreffende het statuut van de vertegenwoordigers van de 
Gemeenschappen en de Gewesten in de diplomatieke en consulaire posten. 

De intensiteit van de samenwerking met de Nederlandse diplomatie verschilt al 
naargelang de omstandigheden, maar verloopt vlot. In Polen is er alvast een intensieve 
samenwerking op vlak van de neerlandistiek.

3. Van de AAVR wordt geen uitgeschreven jaarplanning verwacht. Ervaring heeft getoond 
dat die toch voortdurend moet worden bijgesteld in functie van de actualiteit. 

De focus van de agenda van de AAVR in Warschau ligt in 2020 onder meer op de 
hernieuwing van het samenwerkingsprogramma tussen Vlaanderen en Polen. De expo 
‘Armoured wings’ over de Poolse bevrijders in 1944, die in 2019 een rondreis maakte 
in Vlaamse steden en gemeenten, wordt vanaf begin 2020 permanent tentoongesteld 
in het Tankmuseum Poznan.  

Maar de coronacrisis heeft een aantal plannen in het voorjaar grondig doorkruist. 
Sommige publieksgerichte evenementen worden noodgedwongen uitgesteld, zoals een 
lezing met Kurt Van Eeghem in Vilnius (Litouwen), een EUNIC-conferentie in Warschau 
over cultuur en sociaal design en de opening van de tentoonstelling over Vlaamse 
meesters die ik op 8 april zou openen in Tallinn (Estland). Ook de geplande 
fototentoonstelling met teksten van Margot Vanderstraeten over de Antwerpse joden 
in het ‘Jewish Community Centre’ van Krakau zal worden verplaatst. 


